
Referat af sektorbestyrelsesmøde i Pædagogisk Sektor i FOA Sjælland d. 20. februar 2017  

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat af sektorbestyrelsesmødet d. 12. december 2016. Godkendt. 

 

3. Godkendelse af referat af ekstraordinært sektorbestyrelsesmøde d. 20. januar 2017. (i 

forbindelse med sektorbestyrelseskonferencen). Godkendt med den tilføjelse, at Bob tilkendegav 

vigtigheden af, at FTReren i Slagelse Kommune deltager i de nævnte arbejdspladsbesøg, 

forstået på den måde at sektorbestyrelsen på det kraftigste henstiller til dette.  

 

4. Godkendelse af referat af sektorgeneralforsamlingen d. 2. februar 2017. Godkendt. 

  

5. Evaluering af sektorbestyrelseskonferencen d. 19. og 20. januar 2017. Der var en udtalt 

tilfredshed med sektorbestyrelseskonferencen såvel i forhold til indhold som det sociale element. 

Der er dog ingen roser uden torne, idet der meget berettiget blev rejst kritik af, at der optræder 

datosammenfald mellem FOA Sjællands forskellige interne arrangementer såsom TR kurser, 

konferencer, bestyrelsesmøder o.l. Det er en problematik, som både sektorformandskabet og 

Politisk Ledelse har en opmærksomhed på. 

Dorthe opfordrede til, at man allerede nu gør sig tanker om indholdet til den næste 

sektorbestyrelseskonference. Idéer og forslag bedes tilsendt sektorformandskabet. 

 

6. Evaluering af sektorgeneralforsamlingen d. 2. februar 2017. Umiddelbart var der tilfredshed 

med sektorgeneralforsamlingen, bortset fra fremmødet, der godt kunne ønskes bedre (der var 21 

stemmeberettigede deltagere). Vi har en udfordring i forhold til at højne fremmødet ved 

sektorgeneralforsamlingen. En ting er, at geografien i sig selv kan rumme en udfordring, men 

spørgsmålet er, om geografien i virkeligheden er den største udfordring i forhold til, hvad der 

skal til for at få sektorens medlemmer til at møde op? 

 Der blev også luftet overvejelser om, hvorvidt det er tidspunktet på året - midt om vinteren – 

der gør, at folk fravælger at deltage. Kunne afholdelse af sektorgeneralforsamling ultimo marts 

være en idé i forhold til at fremme fremmødet?  

En anden overvejelse, man kan gøre sig er, om vi er gode nok til at kommunikere budskabet om 

sektorgeneralforsamlingen ud? Der opleves en tendens til, at budskabet ”drukner”, når FOA 

udsender nyhedsbreve via mail. 

Det blev også nævnt, at det kunne være en overvejelse værd at indtænke en eller anden form for 

”trækplaster”, da selve ordet generalforsamling tilsyneladende ikke ”sælger billetter”.  

Vigtigheden i, at de, der møder op på sektorgeneralforsamlingen, også har en reel interesse i 

selve sektorgeneralforsamlingen, blev fremhævet som værende mere værd end at finde på alle 

mulige ”lokkemidler”, da sektorens styrke ligger i engagerede, aktive medlemmer. 



Spørgsmålet er, om vi skal satse på at højne fremmødet til sektorgeneralforsamlingen, eller om 

vi skal bestræbe os på at give de, der måtte komme, den bedst tænkelige 

sektorgeneralforsamling? 

Dette spørgsmål tager vi stilling til på sektorbestyrelsesmødet i april og træffer beslutning om 

de heraf afledte evt. handlinger. 

 

7. Sektorens prioriterede organiseringsindsatser i 2017. Udover de af sektorbestyrelsen allerede 

besluttede særlige indsatser for hhv. Slagelse og Odsherred kommuner på daginstitutions- og 

SFO området er der behov for at kigge på de faggrupper i de af afdelingens områder, hvor 

organiseringsprocenten kan give anledning til berettiget bekymring. Det sættes derfor på 

dagsordenen til næste sektorbestyrelsesmøde, som er et dagmøde med væsentlig bedre tid til at 

komme i dybden med emnet, og til kvalificering af behandlingen af punktet fremsender René den 

seneste organiseringsoversigt for perioden november 2015 – november 2016, som forbundet 

har lavet, inden næste møde. 

 

8. Eventuelt. Dorthe fortalte, at hun har været til formøde vedr. de kommende 

overenskomstforhandlinger på det private pædagogiske område. Hun er blevet inviteret af 

sektorformand Mogens Bech Madsen, da Dorthe tidligere har været med til dette qua sit 

daværende medlemskab af Fagligt Udvalg. 

 

 

Således oplevet af René Strunch d. 20. februar 2017   

 


